



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

农业农村部发布小麦控旺防冻 油菜促弱控旺技术意见

为进一步指导各地抓好关键技术落实,搞好冬季田管,夯实明年夏季粮油丰收基础,日前,农业农村部组织专家制定发布《小麦控旺防冻保安全越冬技术意见》和《冬油菜促弱控旺技术意见》。

“小雪”刚过,冬小麦从北向南即将陆续进入越冬期,是抓好田间

管理、培育冬前壮苗的关键期和“窗口期”。今年秋季“温高水多”,预计冬季“前暖后寒”,主产区小麦越冬期推迟,有利于弱苗转化,但增加了小麦旺长、病虫草害发生和冬春冻害的风险。

《小麦控旺防冻保安全越冬技术意见》旨在指导地方围绕控旺长、防冻害、防病虫“一控两防”,

强化田间管理,着力病虫防控,培育冬前壮苗,保苗安全越冬,切实夯实夺取明年夏粮小麦丰收的苗情基础。

今年秋冬种期间,长江中下游部分地区发生伏秋连旱,油菜播栽期拉长,苗情旺弱并存、两极分化。气象部门预报,近期寒潮和降雨天

气将影响中东部地区,对缓解主产区旱情、促进油菜生长较为有利,但部分旺苗和弱苗可能遭受冻害。《冬油菜促弱控旺保安全越冬技术意见》围绕促弱、控旺、防渍、防冻、防病虫草害“一促一控三防”,指导地方加强田间管理,夯实夺取明年油菜丰收基础。

据农业农村部

四川绵阳市供销社到平武县开展项目验收及项目绩效评估工作
提升为农服务能力

近日,四川绵阳市供销社综改专项资金项目验收组对平武县2022年供销社综改专项资金项目开展验收及项目绩效评估工作。

绵阳市供销社项目验收组通过调阅资料、实地勘察、现场问询等方式,听取了平武县供销社关于2022年综合改革专项资金项目推进及完成情况的汇报,就制度建设、服务功能、经济和社会效益等指标到平通羌族乡、古城镇等地进行了实地和资料查验。

经过全面细致的核查,验收组充分肯定了平武县2022年供销社综合改革专项资金项目的一些有效做法和亮点工作,对项目的科学规划、创新管理、服务质量等方面给予了高度评价。同时,也指出了平武县供销社在项目建设中存在的不足,提出了整改建议和今后工作要求。

平武县供销社负责人表示,在以后的工作中,将以此次验收为契机,多措并举,建管并重,全面巩固项目建设质量,提升服务质量,不断提高为农服务能力,助力乡村振兴。

□秦霄 本报记者 王金虎

四川简阳市供销社 助力农资供应 真情服务“三农”

今年以来,四川省简阳市供销社针对黑水寺村村民农资需求强烈、农资短缺等问题,紧紧围绕服务农业生产大局,积极发挥农资供应主渠道作用,整合资源、精准帮扶有困难的村民解决农产品种植难题,切实帮助农户增收致富。

据了解,简阳市雷家镇黑水寺村当前有监测户1户,脱贫户102户,低保户18户,残疾户97户,共计218户366人,当季主要种植白菜、青菜等,种植面积366亩。为助力村民增产增收,提升经济效益,该社依托系

统内全资企业简阳市供销合作社农业服务

集团有限公司,共出资4万元,为黑水寺村农民采购化肥366包、杀虫剂732包,按照每个贫困户183元的标准,免费将农资产品

直接送到村民手中,全力做好农资服务工作。

近日,黑水寺村委会组织村民们早早聚集在村委会门口,有序排队等待领取农资产品。

简阳市供销社主任王燕向村民们介绍了此次活动的初衷,庄稼医生潘大立耐心细

致地为村民们就农业技术、安全用药、植物

健康知识和病虫害防治等方面的问题进行

答疑解惑,讲解农药、化肥的使用方法及注

意事项,将实用农业技术知识送到田间地

头,为农业增产、农民增收保驾护航。

简阳市供销社充分发挥基层组织作用,

帮助黑水寺村农户降低种植成本、提高农作

物品质,对农业增产增收起到了积极的推动

李媛媛 文/图



他山之石

安徽省萧县供销社 玉米秸秆变废为宝 科技投入成效显著

萧辉供销合作社深入调研,全面掌握秸秆综合利用及牧草市场需求情况,参加安徽秸秆综合利用产业博览会等大型展会,与新型农业科技企业洽谈,成立安徽牧道农业科技有限公司,对接河南省农科院,研发引入“郑单919”玉米品种。该品种具有籽实颗粒饱满、茎叶营养丰富,高淀粉、粗纤维、含糖量高的特点,特别是茎叶秸秆粉碎处理后可作为牧草养殖牛、羊等牲畜,每吨价格在800元~1000元,极大丰富

了玉米种植的经济价值。

今年以来,萧辉供销合作社积极为农户及村集体提供免费良种和免费机收作业。在张庄寨、赵庄、王寨等乡镇种植“郑单919”玉米近1万亩,仅种子和机收两项就为农户和村集体每亩节省投入200元。同时,“郑单919”玉米产量及价格都略高于普通品种,进一步提高了产出及收益。萧辉供销合作社投入6台青贮玉米秸秆收割机,同时实现玉米收割和秸秆粉碎,通过秸秆打包收储每亩收获2

吨~3吨,仅秸秆一项亩均收益就在1600元~2000元。

萧辉供销合作社还及时对接淮北曦强乳业、蚌埠五河牧业等牛羊乳制品生产企业,秸秆打捆后即作为饲料进入工厂。后期,该社将与河南豫东牧业、山东骊羊集团合作,采取种养结合模式,为村集体和农户提供免费代孕羊,通过秸秆牧草养殖、按年回收幼崽的形式拓宽产业链,达到助农增收、助企发展的效果。

朱光程

自2000年供销社系统改制以来,四川省开江县供销社系统近3000余名职工分流,随着时间的推移,分流职工开始陆续办理退休手续。开江县供销社本着“尊重历史、尊重法律、尊重事实”的原则,为下岗职工提供档案查询、政策查询、协助办证等贴心服务,协助办理了近300余人退休事宜和70余户土地使用权证明事项,深得基层群众的称赞。

以合规合法为原则,开展科普服务。组织召开来访群众历史遗留问题协调会3次,请律师专家讲解各种事项办理流程和法律依据,来访群众和机关工作人员学习了相关法律法规,为后续事项顺利办理奠定了坚实的基础。

以真诚热情为标准,积极协

调对接。持续深化“四心”“三不”作风教育整顿成果,打造一支“强服务、善担当”的供销干事队伍,通过主动询问诉求,聚焦堵点难点,积极同人社、财政、自然资源等部门进行对接,做好全流程服务工作,有效提升了诉求办结效率,赢得了群众的一致好评。

以提质增效为要求,健全工作机制。通过收集汇总群众诉求以及办理过程中的重难点问题,形成工作方案,围绕为民便民利民,多次召开党委会研究优化方案,聘请法律顾问提供专业的法律指导,不断健全完善案件办理机制,形成了较为成熟的办理流程,实现了解决诉求和避免纠纷相结合。

杨启

市县传真

四川广元市供销社

“三力”打造“832”抖音IP 助力广元农产品走出“深闺”

□李新仁 本报记者 丁明海

为全面实施乡村振兴战略,实现产地与销地、农民主生产与单位采购高效对接,四川省广元市供销社多措并举,发挥农副产品网络销售平台(“832”平台)作用,积极巩固“政府积极引导、企业深度合作、社会组织助力、市民广泛参与、线上线下同步”的营销体系,全力打通“广元造”农副产品从田间直达餐桌的流通渠道。

精心筹备增强IP吸引力。全面做好新媒体IP发展规划,积极对接本地“832企业”寻找优质产品,与具有代表性的本土网红邓小燕、王淑娟、赵海伶等签署合作意向协议,依托网络平台、大型活动等广泛造势,多形式在新媒体阵地推介广元市优质产品、优秀企业,全力打造一个讲述广元乡村好故事、传播广元乡村好声音、推荐广元乡村好产品,以乡村振兴为主题的“广元832”短视频IP。

多元呈现扩大品牌影响力。借助“广元七绝”“广供天下”等公共品牌的影响力,推动代表性的广元优特农产品上架“832平台”。建立信用管理机制,将上架农副产品纳入农产品质量安全重点监管区和监管巡查对象,联合农业、市场监管等部门按月对平台在售产品进行抽检,对假冒伪劣、以次充好、出现严重质量和食品安全问题的行为实行“零容忍”,一经查实,纳入失信黑名单。

及时对“832平台”上购买的产品质量进行跟进,全力推动广元农特产品品质精准提升。

创标准基层示范社

抓实两项改革“后半篇”文章

绵阳市供销社开展基层社示范社建设验收工作

□何静 本报记者 王金虎

近日,四川绵阳市供销社党组成员、监事会主任邓安一行到江油市供销社社创建标准,对该社结合江油现代农发展,市、县、镇(乡)、村四级联动,聚合社会资源,融入村集体经济,打通产业链条,共建共享、互利共赢创建基层示范社的思路和取得成效给予了高度评价,希望江油市供销社紧抓两项改革“后半篇”文章加强基层供销社建设这一改革任务机遇,科学规划,统筹推进,加强基层供销组织建设,积极探索拓展基层社业务,提升为农服务能力和平,为乡村振兴贡献供销智慧和力量。

验收组一行深入到江油市新建的双河镇供销合作社、武都镇供销社等6个基层社示范社,按照项目验收标准,通过实地考察、现场交流、查看基地、查阅资料等方式,逐一对照基层示范社经营主导能力、服务功能、联结农民利益、运行管理等方面情况进行了全面检查验收。

四川达州市开江县供销社 积极解决历史遗留问题 有效提升诉求办结效率

调对接。持续深化“四心”“三不”作风教育整顿成果,打造一支“强服务、善担当”的供销干事队伍,通过主动询问诉求,聚焦堵点难点,积极同人社、财政、自然资源等部门进行对接,做好全流程服务工作,有效提升了诉求办结效率,赢得了群众的一致好评。

以提质增效为要求,健全工作机制。通过收集汇总群众诉求以及办理过程中的重难点问题,形成工作方案,围绕为民便民利民,多次召开党委会研究优化方案,聘请法律顾问提供专业的法律指导,不断健全完善案件办理机制,形成了较为成熟的办理流程,实现了解决诉求和避免纠纷相结合。

杨启